



巴黎高等美术学院学生作品

关于当代艺术教育的一次讨论

A Discussion about Contemporary Art Education

大卫·罗斯 马克·敦希尔 徐冰 马克·丹尼尔 朱青生 托尼·布朗
David Roth Mark Dunhill Xu Bing Marc Daniel Zhu Qingsheng Tony Brown

处在国际语境中的当代艺术教育面临着更为复杂的景象，对此，国内外专家、学者就中国当下的实验艺术教育现状，结合全球化的当代艺术语境，引发对“当代艺术与学院艺术教育之间的关系”及“中国当代艺术的国际化处境”问题的思考。同时，工作在国内各大美术院校实验艺术教育第一线的教学管理者、学术带头人、教师等也为当代艺术教育提供了可供参照的思路。

作媒介的，而是强调学生和老师间的互动，减少老师和学生之间的阶层或距离感。在新的教育体制框架中，艺术教育应该打破师生之间的距离感、阶层感，使他们处在平等的位置，更加开放地进行学术讨论和艺术创作。他还强调艺术教育工作者要认识到智慧的汇聚、生活经验的汇聚对于艺术创造有多么重要，同时生活中的经验给生活本身、艺术创作也可以带来新的改变，同时艺术家在社会生活中要发挥在道德、伦理方面的重要作用。

冷静、宏观、历史地看待艺术作品和现实世界的关系

马克·敦希尔——英国伦敦圣马丁艺术学院艺术系主任

人类悠久的历史和良好的文化遗产给我们提供了非常多的知识财富，而

好的艺术学校是不强调官僚结构、学科或创